

# 采朵野花被刑拘,不冤!

## ◎头条锐评

近日,北京女子孙某到门头沟野山游玩时,在山崖上采摘了一株槭叶铁线莲拿回家栽培,并拍照发到网上炫耀。因涉嫌危害国家重点保护植物,孙某被警方刑事拘留。

采朵野花就被刑拘?这可一点也不冤。槭叶铁线莲不仅是《北京市重点保护野生植物名录》中的地方一

级保护植物,也是《国家重点保护野生植物名录》中明确规定的国家二级保护植物。这种花对环境要求苛刻,只生长在北京附近太行山局部地段的悬崖峭壁上,且不耐旱,旁边必须有水流,因此极为珍贵。令人气愤的是,孙某明知故犯。她是一名植物爱好者,此前对槭叶铁线莲有所了解,且“每次进山都要寻它的踪影”。在山中发现此花后,孙某非但没有上汇报

关部门,竟然挖回家中擅自栽培,还在网上炫耀。然而被采摘下来仅仅一天时间,槭叶铁线莲就枯萎了。如此做法哪里谈得上对槭叶铁线莲的真心爱护?上网炫耀,炫耀的也不是“本事”,而是自私和无知。采山花回家,不仅丢掉了素质,更触犯了法律。私心作祟,既伤害了花,也害了自己。

近年来,因采摘保护植物被处罚的不在少数。珍稀植物由于生长环境

恶劣,往往“每年只能长一点点”,而一旦被采摘,成活率几乎为零。“花仙子”往往长在悬崖上,随意采摘也给自身带来危险;任性采摘,其实也将自己推到了违法的悬崖边上。

爱花就应该让花自由生长。这也给市民提了个醒,无论在哪里都不要随意采摘野花。管住自己的手,提升环保意识,在心中培植最美的文明之花。

(据《北京晚报》)

# 分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊)

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

广告刊登 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号)

巴彦淖尔刊登热线:18648422888(微信同号)

包头市刊登热线:18648483199(微信同号)



官方微博

遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

出售车辆

包头市鑫鹏达贸易有限公司(统一社会信用代码91150221MA13PD8R5E)股东会于2022年9月20日决议解散公司,并于同日成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

注销公告

内蒙古天源鸿发生物科技有限公司(统一社会信用代码91150221MA0PTQMY7P)股东于2022年9月20日决定解散公司,并于同日成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

注销公告

内蒙古天源鸿发生物科技有限公司(统一社会信用代码91150221MA0PTQMY7P)股东于2022年9月20日决定解散公司,并于同日成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。